

**Проводится досрочная подписка на газету «Время и жизнь» на 1-е полугодие 2012 года по ценам предыдущего подписного полугодия: для населения - 218,22 руб., для предприятий и организаций - 617,58 руб., для ветеранов и инвалидов войны - 194,64 руб.**

**ОСИННИКИ**



# Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№90 (12305)

Четверг, 11 августа 2011 года

Газета издается с 1933 года

## Дорогие земляки!

Ежегодно во вторую субботу августа мы отмечаем Всероссийский день физкультурника! Это главный спортивный праздник в году, который объединяет не только профессиональных спортсменов, тренеров и ветеранов спорта, но и тех, кто просто любит заниматься физкультурой, ведёт активный образ жизни.

Сегодня развитие спорта и физической культуры - это задача государственного масштаба. Ведь здоровая сильная нация - это залог процветания и могущества России. А спорт и физкультура - самые эффективные средства в борьбе с такими губительными явлениями современности, как наркомания, детская преступность, алкоголизм.

В Кузбассе многое делается для решения этой задачи. Ежегодно выделяются немалые средства на открытие новых оздоровительных центров, клубов и спортивных сооружений. Только в прошлом году в Кузбассе появились четыре современных спортивных объекта: это самый крупный в Сибири теннисный центр в Новокузнецке, дворец игровых видов спорта «Олимпиец» в Чебулинском районе, комплекс восточных единоборств «Сиам» в Рудничном районе г. Кемерово и уникальный спорткомплекс «Арена» в парке Веры Волошиной областного центра.

Буквально на днях в Калтане после реконструкции открылся стадион «Энергетик». Теперь это полноценный спортивный центр - с хоккейной коробкой, футбольным полем, беговой дорожкой с современным резиновым покрытием, «мобильными» трибуналами, которые, как конструктор, можно разобрать и собрать на месте проведения любых соревнований. Здесь предусмотрены удобные раздевалки, душевые, комнаты для тренеров, судейские, commentatorsкая рубка.

Только за первое полугодие 2011 года на строительство, реконструкцию, капитальный и текущий ремонт объектов спортивной инфраструктуры было затрачено более 151 миллиона рублей, в том числе около 79 миллионов - из средств областного бюджета.

Мы гордимся спортивными традициями Кузбасса - у нас ежегодно проводится около 350 соревнований и турниров всероссийского, межрегионального и областного уровней. В 2012 году планируем провести Всеузбасскую спартакиаду трудовых коллективов, подключив и городских жителей к общему движению спорта и здоровья.

Важнейшим шагом к здоровому образу жизни является возрождение стандартов ГТО. В сентябре 2010 года стартовал наш кузбасский проект - «Готов к труду и защите Отечества» (ГТО), который пока рассчитан только на школьников. Сейчас разрабатываем особые нормативы для школьников с ограниченными физическими возможностями.

В наших ближайших планах - распространить систему ГТО и на студентов. Внедрение комплекса «Готов к труду и защите Отечества» позволит активно развивать в Кузбассе массовый спорт, привлекать школьников к занятиям физкультурой и самое главное - пропагандировать здоровые ценности среди подрастающего поколения. Наша важнейшая совместная задача - сделать Кузбасс территорией спорта, здорового образа жизни, территорией успеха.

Дорогие друзья!

Поздравляем вас с Днем физкультурника. Желаем всем неиссякаемой позитивной энергии, олимпийского упорства в достижении всех ваших благих целей, ярких достойных побед и на спортивных площадках, и в повседневной жизни!

Губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев. Председатель совета народных депутатов Кемеровской области Н. И. Шатилов. Главный федеральный инспектор в Кемеровской области И. В. Колесников.

## 13 августа - День физкультурника

Уважаемые работники физической культуры и спорта, спортсмены и болельщики!

Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с Днем физкультурника - праздником здоровья, силы и мужества!

Спорт - это не только большие победы и мировые рекорды, не только звания и награды. Главное - здоровье человека, его физическое и нравственное состояние. Чем больше людей занимаются спортом, тем сильнее нация, тем сплоченнее наше общество.

От всей души желаем всем профессионалам и любителям спорта, ветеранам физической культуры крепкого здоровья, счастья, спортивного долголетия и новых побед!

Глава города Осинники  
Председатель городского совета народных депутатов

П. Дочев.  
А. Быков.



Политсовет местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» сердечно поздравляет с Днем физкультурника спортсменов, учителей, тренеров, работников сферы физической культуры и спорта, всех тех, кто воспитывает здоровое, смелое, молодое поколение нашего города, от кого зависят будущие спортивные победы города, Кузбасса и России на мировых спортивных площадках!



Правильно это праздник всех россиян, которые любят заниматься спортом, помогают воспитывать ведущих спортсменов, укрепляют свое тело и дух, прикладывают все силы, чтобы каждый житель нашего города вел здоровый образ жизни, чтобы спорт стал массовым и зрелищным.

Мы убеждены, что занятия спортом в будущем будут находить все новых и новых сторонников среди горожан, а наши спортсмены порадуют земляков своим мастерством и высокими достижениями!

От души желаем всегда оставаться в хорошей спортивной форме, повышать свое профессиональное мастерство, успехов и побед на спортивных аренах!

Будьте всегда здоровы и счастливы!

### На губернаторском приеме

## Награды выдающимся спортсменам и тренерам

9 августа в администрации Кемеровской области состоялся торжественный губернаторский прием, посвященный празднованию Всероссийского дня физкультурника.

Каждый год накануне этого праздника в области отмечают ведущих спортсменов и работников физической культуры, которые связали свою жизнь со спортом. В этом году на губернаторском приеме отметили семь осинниковцев, что, конечно же, значимо для нашего города.

Руководителя по физической культуре ПУ-60 Н. Б. Нехорошеву наградили медалью «За достойное воспитание детей». Почетные грамоты Кемеровской области вручили тренеру-преподавателю ДЮСШ по легкой атлетике С. Д. Босикову и заместителю директора спортивного комплекса «Шахтер» Е. В. Канцлер. Тренер ДЮСШ по каратэ Д. А. Кудрашева и преподаватель по вольной борьбе Н. А. Наговицына отмечены как лучшие молодые тренеры. Кроме того, единовременным денежным вознаграждением за высокие спортивные достижения и успешные выступления в международных соревнованиях награждены заслуженный мастер спорта, чемпион мира по настольному теннису среди инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата С. А. Поддубный и его тренер М. Л. Слаботчуков.

Эти люди - одни из тех, кто посвятил свою жизнь спорту и воспитанию молодого поколения. Они являются достойным примером как для своих воспитанников, так и для молодых коллег.

Поздравляем наших спортсменов и работников физической культуры с заслуженными наградами и всем спортсменам нашего города - с наступающим Днем физкультурника.

К. ХАРЫМОВА.

## ПЕРВАЯ ШАХТЕРСКАЯ ОЛИМПИАДА

По инициативе губернатора А. Г. Тулеева с 8 по 12 августа в Кузбассе проходит первая Всероссийская шахтерская олимпиада. На нее съехались представители всех угольных бассейнов страны.

В соревнованиях принимают участие лучшие горняки Хакасии, Приморского и Хабаровского краев, Кемеровской области («СУЭК-Кузбасс», «СДС-Уголь», «Южкузбассуголь», «Южный Кузбасс», УК «Заречная», «Белон»).

Как отметил губернатор А. Г. Тулеев, главная цель олимпиады - повышение уровня промышленной безопасности на предприятиях подземной угледобычи и укрепление престижа профессии. Опыт победителей соревнования будет обобщен и внедрен в производство.

Судьи - гендиректоры угольных компаний под председательством руководителя Южно-Кузбасского управления Ростехнадзора Е. Л. Резникова - оценивают, как горняки готовят технику к работе и управляют ею, как соблюдают технологию, не отклоняются ли они от нормативного времени при выполнении полного цикла работ. У очистных бригад учитывается также количество добывого угля. Победители получат кубки и дипломы.

В программе олимпиады - экскурсия для участников в музеи-заповедники «Красная горка» (Кемерово) и «Томская писаница» (Яшкинский район).

Закрытие олимпиады - 12 августа.

Напомним, что в сентябре прошлого года в Китае проходил Первый Международный конкурс профессионального мастерства среди угольщиков. На этих престижных соревнованиях представители двух крупнейших угольных компаний области - «СУЭК-Кузбасс» и «Кузбассразрезуголь» - стали победителями по двум направлениям: открытые и подземные работы. В международном конкурсе участвовало 15 команд из 10-ти государств мира: США, Австралии, Новой Зеландии, Индии, Польши, Германии, ЮАР, Вьетнама и Китая.

Пресс-служба АКО.

# ЭЛЕКТРИЧЕСТВО С ЖЕНСКИМ ЛИЦОМ

(на грани фантастики)

Проезжая мимо подстанции, расположенной рядом с ДК «Шахтер», задумалась: кто же ее обслуживает? Известно, что высокое напряжение опасно для жизни. Включая фантазию, представила, что объектом с высокими производственными факторами управляют не иначе как гуманоиды. Мне удалось посетить этот объект, и вот что я увидела.

ГШУ (главный щит управления) чем-то напоминает ЦУП, со множеством приборов, кнопок, ключей управления, рычагов и схемой с зашифрованными символами. А вот и сам «гуманоид» явился с ответственного задания – оперативных переключений с целью обеспечения безопасности ремонтного персонала и бесперебойного электроснабжения. Нет, и в самом деле гуманоид! Большие голова и руки, и лицо странное – словно стеклянное. Но когда это фантастическое существо приблизилось, я догадалась, что на нем спецкостюм. На ходу снимая шлем с забралом, широкие резиновые перчатки, вытирая с лица пот, отчитывается по телефону диспетчеру, записывая что-то



в журнал. Подозрительно – голос обычный, земной. В недоуменииглядываюсь в лицо, не лишенное обаяния. Как? Женщина?! А рядом разрывается мобильник, и теперь уже она принимает отчеты и раздает команды, употребляя специальные термины, в том числе загадочное «фидер». Руководит выездными ремонтными бригадами на линиях и других подстанциях. Ведет оперативные переговоры с потребителями, подрядчиками... Звучит аварийный сигнал. Она определяет по приборам причину. И опять на ходу надевает перчатки, шлем...

А кроме того, женщины, работающие на подстанции, часто

подвергаются многочисленным экзаменам, тренировкам, учениям, нашествиям комиссий, выговорам строгого руководства. Выполняют различные хозработы. Какой же энергией должны обладать эти «вращательницы Вселенной»! Их имена: Екатерина Плотникова, Галина Полякова, Марина Ведерникова, Валентина Смаль, Татьяна Яковleva. Мы обязаны им комфортом и уютом, цивилизованными условиями жизни. Да будет свет!

Т. КУРБАНОВА,  
внешт корр.

На снимке: дежурная подстанции «Осинниковская» Екатерина Плотникова.

## Шукшинские дни на Алтае

В рамках всероссийского фестиваля «Шукшинские дни на Алтае» в год 35-летия первых Шукшинских чтений на стадионе с. Сростки прошел традиционный песенный фестиваль «В гостях у Шукшина». В нем приняли участие коллективы из разных городов России: Москвы, Новосибирска, Бердска, Рубцовска, Горно-Алтайска, Алтайского края, Мариинска, Мысков, а также Восточного Казахстана.



В день открытия фестиваля в Алтайском краевом театре драмы им. В. М. Шукшина состоялось торжественное открытие XIII всероссийского Шукшинского кинофестиваля.

На следующий день в культурно-досуговом центре «Катунь» была показана литературно-музыкальная композиция «Россия, Русь, храни себя, храни!». В музее им. В. М. Шукшина состоялось открытие персональной выставки члена Союза

художников России Александра Потапова, на сельском стадионе открылся фестиваль песенного творчества «В гостях у Шукшина», а в сростинской межпоселенческой мемориальной библиотеке имени советского русского писателя, кинорежиссера и актера состоялась встреча с писателями из разных городов России.

На «зеленой» сцене музея-заповедника имени В. М. Шукшина состоялся 15-й фестиваль самодеятельных

театральных коллективов и чтецов «Театральная околица», в центре «Катунь» прошел спектакль Алтайского краевого кукольного театра «Житейские истории» по рассказам Шукшина, вечером для участников и гостей фестиваля была проведена музыкально-развлекательная программа.

Закончился фестиваль демонстрацией фильма-призера XIII Шукшинского кинофестиваля и награждением победителей. Народному хору «Русская песня» вручили диплом фестиваля «В гостях у Шукшина» в номинации за высокое исполнительское мастерство и пропаганду народного творчества.

Обо всех участниках всероссийского фестиваля была опубликована статья «Музыканты в гостях у Шукшина» в местной алтайской газете «Моя Земля».

Н. МЫШКИНА,  
методист  
ДК «Октябрь».

## Рейтинг по принципу светофора

Государственная дума разрабатывает рейтинг туристических рисков для граждан РФ.

Данную инициативу высказал глава комитета Госдумы по информационной политике и связи Сергей Железняк. Он предлагает создать рейтинг, где будет отражаться вся необходимая информация о стране, которую захотят посетить россияне. В рейтинге будут содеряться данные о природно-климатических особенностях, национальных и культурных традициях, а также экономические показатели развития страны. Будет даваться также оценка политической обстановки и уровень развития гражданского института.

Интересно, что рейтинг планируют выстроить по принципу светофора. Так, красным цветом обозначат страны, в которые ездить не рекомендуется. Желтыми отметят государства с потенциальными рисками для россиян. Самые безопасные страны станут «зелеными».

Автор идеи также пояснил, что рейтинг сопроводят рекомендациями, как туристам себя вести и куда обращаться в той или иной ситуации.

Пока точно неизвестно, кто будет разрабатывать рейтинг. Предполагается, что этим займутся совместно Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Федеральное агентство по туризму и Министерство иностранных дел РФ.

Рейтинги обещают размещать на

порталах профильных ведомств, на сайтах всех туристических агентств, операторов мобильной связи.

Специалисты в области защиты прав потребителей инициативу поддерживают. Правда, с оговоркой: «Что в итоге получится из этой идеи, и найдет ли она достойную реализацию, покажет время». По их мнению, потребителям услуг туристического рынка будут особенно интересны рекомендации профессионалов и номера телефонов, по которым можно позвонить в экстренных случаях. Сейчас в туристической отрасли настолько много проблем, и с годами они лишь усугубляются. Даже крупные туроператоры (как и авиаперевозчики) не дают никакой гарантии, что вы проведете отличный отпуск. Достаточно вспомнить историю с «Капитал туром» и с авиакомпанией «Континент». Российские туристы оказываются в чужой стране фактически один на один с неприятностями и, как показывает практика, никакие страховки им не помогают, они просто не покрывают расходов на самую минимальную медицинскую помощь.

Не стоит также забывать, что сейчас туристы все чаще сталкиваются с природными стихиями и государственными переворотами. Что делать в таких ситуациях, знают немногие.

Можно сделать вывод, что российские путешественники едут в другие страны на свой страх и риск.

Л. СЕРГИЕНКО.

## Осман, Осман – гроссмейстерская столица



На турбазе Осман проходили недавно учебно-тренировочные сборы Гроссмейстерской школы Дворца детского творчества им. Н. К. Крупской из г. Новокузнецка, в которой приняли участие и обучающиеся шахматной школы «Дебют» осинниковского Дома детского творчества. В составе группы были Павел Медведев, Данил Науменко, Данил Соколов, Влад Константинов.

Всего же в сборах приняли участие 52 шахматиста в возрасте от 7 до 17 лет из четырех регионов Сибири - Кемеровской, Томской, Новосибирской областей и Алтайского края.

Тренеры и педагоги Кемеровской области ежедневно занимались с юными шахматистами – по два часа дважды в день. Для детей были организованы сеансы одновременной игры, конкурсы решения задач и этюдов, турниры по футболу, волейболу, настольному теннису, экскурсии по живописным местам Горной Шории. Вечерами проводились турниры с нормой II и I разряда. Хотелось бы выразить благодарность директору Гроссмейстерской школы Михаилу Михайловичу Фенину. Благодаря его стараниям и трудолюбию эта школа существует уже 13 лет.

Данил Соколов выполнил норму II разряда, заняв первое место в соответствующем турнире. В блиц-турнире

ре Данил Науменко занял III место. На закрытии сборов Данил Соколов был награжден кубком, медалью, грамотой и памятным призом, а Данил Науменко награжден пятью медалями и грамотами за участие в спортивных мероприятиях Гроссмейстерской школы. Павел Медведев и Влад Константинов были удостоены медалей за активное участие в конкурсах и турнирах. В общей сложности наши дети завоевали 10 медалей различного достоинства.

По итогам сборов обучающиеся шахматной школы «Дебют» из Осинников получили новые теоретические и практические знания в области шахмат, что станет предпосылкой для их дальнейшего роста в этом направлении. Ребятам очень понравилось заниматься в Гроссмейстерской школе, и на следующий год мы планируем вновь туда отправиться.

Осман, Осман – гроссмейстерская столица.  
Нам всем, Осман,  
Ты будешь долго синиться.  
Липовая роща, скалы и туман.  
Юных шахматистов встречай,  
Осман.

А. БОЛОВ,  
педагог дополнительного  
образования  
шахматной школы «ДЕБЮТ».

# ПЕРЕКРЕСТОК

Страница участников дорожного движения и сотрудников ГИБДД

## НА ДОРОГАХ ГОРОДА

### На пассажирском транспорте

По территориям некоторых субъектов Российской Федерации прокатилась череда серьезных дорожно-транспортных происшествий с участием пассажирского транспорта, в том числе и по вине самих водителей автобусов.

В целях профилактики подобных происшествий на территории Кемеровской области сотрудниками Кузбасской ГИБДД с 19 по 29 июля организовано специализированное профилактическое мероприятие на пассажирском транспорте.

В эти дни инспекторы ГИБДД провели дополнительные беседы и инструктажи с водителями автобусов и трамваев, а также с должностными лицами и руководителями пас-

сажирских автотранспортных предприятий по неукоснительному соблюдению Правил дорожного движения и требований транспортного законодательства.

В период проведения мероприятий особое внимание сотрудники Госавтоинспекции уделили проверке технического состояния подвижного состава пассажирских автотранспортных предприятий и индивидуальных предпринимателей, а также пресечению фактов нарушения режима труда и отдыха водителей городских и междугородних автобусов. Помимо этого, сотрудниками Госавтоинспекции пресекались и другие нарушения требований нормативных актов в сфере обеспечения безопасности пассажирских перевозок.

В нашем городе со-

трудники ГИБДД выявили 58 фактов нарушений, в основном они касались технического состояния автобусов. Защитники Правил дорожного движения намерены принять самые жесткие меры административного воздействия как к водителям, допустившим нарушения, так и к руководителям и должностным лицам автотранспортных предприятий, нарушающим требования действующего законодательства.

### Языком цифр

С начала года сотрудники ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Осинниковский» выявили 1156 административных правонарушений, допущенных водителями и 69 – пешеходами. 391 водитель превысил скоростной режим,

20 – допустили выезд на полосу встречного движения, 25 водителей не предоставили преимущество пешеходам на нерегулируемом переходе, 5 – проехали на запрещающий сигнал светофора на ж/д переезде, 28 – управляли автомобилем в нетрезвом состоянии. В 31 случае дети перевозились без удерживающего устройства.

### Происшествия

28 июля около 15 часов водитель автомобиля ВАЗ шестой модели допустил наезд на пешехода на нерегулируемом переходе у дома №38 по ул. Победы. Пешеход получил множественные ушибы и перелом. Сотрудники ОГИБДД просят водителей и пешеходов быть внимательными.

## АВТОНОВОСТИ

### Талоны техосмотра ликвидируют

Не исключено, что уже с 2013 года в России могут быть полностью отменены привычные сейчас талончики техосмотра! Такое предположение высказал президент Российского союза автостраховщиков П. Бунин. По его словам, через несколько лет талоны техосмотра просто не потребуются, ведь все данные о проведении осмотра машины будут занесены в единую базу данных. А доказывать проведение техосмотра придется лишь перед страховыми компаниями, которые всегда будут иметь выход к базе данных. Таким образом, смысл в получении бумажного прямоугольника просто исчезнет.

### Техосмотр отложат еще на полгода

Как известно, в будущем году техосмотр переходит из ведения ГИБДД в руки страховщиков, однако запустить новую процедуру к началу 2012 года не успеют. Как заявил заместитель председателя комитета по европротоколу Российского союза автостраховщиков А. Меренков, разъяснения властей по поводу нового порядка техосмотра стоит ожидать после президентских выборов в марте 2012 года. «Учитывая тот факт, что необходимо будет из-



бежать массового наплыва автомобилистов в пункты техосмотра и страховые компании, получается, что новый механизм должен быть запущен с 1 июля 2012 года и вступит в полную силу с января 2013 года», – сообщил господин Меренков на пресс-конференции в Краснодаре.

Напомним, что сейчас действует мораторий на техосмотр: талончики, в которых указан 2011 год, действуют еще 12 месяцев. Если предположения страховщиков верны, то значит и талончики, в которых, например, указан январь 2012 года, продолжат действовать как минимум до июля.

## Движение в условиях дождя

Движение во время дождя особенно опасно в первые моменты, когда дорога увлажняется, а имеющаяся на ней пыль как бы образует слой смазки, который делает дорогу скользкой. Через некоторое время эта грязь смывается дождем, и движение по дороге становится более безопасным, однако

необходимо учесть, что тормозной путь на мокрой дороге увеличивается в 2 раза по сравнению с сухой.

При движении по мокрой дороге в дождливую погоду может возникнуть гидропланирование. Сущность этого опасного явления заключается в том, что при большой скорости движения (для легковых автомобилей - 80-85 км/ч) под передними колесами обра-

зуется водяной «клип», в результате чего перед шинами собирается вода.

При этом колеса иногда «взбираются» на водяную подушку (клип), шины теряют сцепление с дорогой, и автомобиль в этот момент становится неуправляемым.

В таких случаях водитель должен немедленно снизить скорость, чтобы предотвратить занос или опрокидывание автомобиля даже на прямом участке до-

роги.

При движении по лужам вода может попасть на тормозные колодки, что существенно снижает эффективность действия тормозной системы. Для просушивания их необходимо при движении на небольшом отрезке пути несколько раз нажать на тормозную педаль, в результате нагрева тормозных колодок вода испарится и эффективность тормозной системы восстановится.

## Не провоцируйте угоны и кражи

С 16 мая по 30 сентября проводится областная межведомственная комплексная профилактическая операция «Подросток».

В рамках операции запланировано проведение специализированного мероприятия под условным наименованием «Дорога», направленного на предупреждение краж и угонов автомототранспорта, совершаемых несовершеннолетними, а также по разъяснению подросткам правил безопасного поведения на улицах и дорогах. Это связано с тем, что за шесть месяцев 2011 года в Кузбассе количество угонов и краж автотранспорта, совершенных несовершеннолетними, возросло на 17,0% (с 88 до 103).

В ходе операции в Калтане была задержана группа несовершеннолетних, подозреваемых в ряде угонов. В Осинниках за время операции подростки не проявили себя на этом поприще, хотя до начала оперативного мероприятия аналогичные преступления происходили и у нас.

И все же владельцам автотранспорта хочется посоветовать: не провоцируйте подростков – не оставляйте транспорт без присмотра. А родителям следует уделять своим несовершеннолетним детям более пристальное внимание, по крайней мере, нужно знать, чем занимаются их чада в вечернее и ночное время, когда в силу возраста они должны находиться дома и когда чаще всего происходят аналогичные преступления.

## Полезные советы автомобилистам

В летнее время при быстрой езде насекомые разбиваются о стекло и оставляют следы, которые трудно смыть водой. Пятна будут смыться легче, если стекло предварительно протереть тряпкой, смоченной в бензине.

xxx

Перед монтажом шины тщательно натрите места соприкосновений покрышки с ободом парафином. При движении, когда резина разогревается, парафин плавится, тонким слоем облегает посадочное место, закупоривая все поры. Влага сюда не проникает, и обод не ржавеет. В случае повреждения камеры на ходу давление вшине падает медленно, поскольку покрышка герметично сидит на ободе. А чтобы воздух не выходил возле золотника, необходимо при сборке на золотник надеть кольцо из сырой резины.

xxx

Старые щетки стеклоочистителя станут более эластичными и лучше будут очищать стекло, если их подержать одну минуту в чистом бензине, после чего тщательно вымыть с мылом.

xxx

Хранить автомобильные шины необходимо только в вертикальном положении. Желательно их подвесить, используя специальные подставки или крючки, поддерживающие покрышку с внутренней стороны. Таким образом, можно избежать остаточной деформации резины и корда, преждевременного «старения» резины.

xxx

Болты и гайки никогда не заржавеют, если перед заворачиванием смазать «мовилем» их резьбовую часть.

xxx

Смазанная парафином покрышка легко отделяется при разбортировке. Одной спичечной коробки парафина или воска достаточно на два колеса.

xxx

Чтобы удалить электролит с поверхности аккумуляторной батареи, надо тряпкой, смоченной в растворе нашатырного спирта (1/2 стакана на 1 литр воды), протереть батарею досуха.

xxx

Несколько капель шампуня или какого-либо жидкого моющего средства, добавленные в бачок омывателя ветрового стекла автомобиля, помогут щеткам стеклоочистителя сделать стекло чище.

**Полосу подготовили В. ЕМШАНОВ, инспектор ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Осинниковский», О. КУРТУКОВА, корреспондент.**

**Из почты  
"Изауры"**



Уважаемая редакция, спасибо за советы «Изауры», которые могут пригодиться при приготовлении зимних заготовок.

Надеюсь и мои рецепты кому-нибудь пригодятся.

### Заготовка «Огнедышащий дракон»

Хрен помыть и очистить, у горького перца удалить плодоножки. Надеть пакет на мясорубку, завязать у основания верёвочкой - это для того, чтобы не задохнуться заранее, не успев сделать всё до конца! Пропустить всё через мясорубку.

Теперь наступает самый страшный момент - надеваем марлевую повязку и выкладываем содержимое в блюдо.

Респиратор практически не помогает, глаза вылезают из орбит от горьких слёз, в таком, почти истерическом состоянии добавляем соль и перемешиваем (драконы отдыхают!) и быстро, чтобы не умереть от «передозировки» паров перца и хрена, накладываем эту «адскую смесь» в сухие, стерилизованные банки, утрамбовывая ложкой. Закатать.

Уф, я после этой процедуры чуть «кошки не отбросила»!

Хоть и «жарковато» было, но зато зимой - откроешь баночку, туда солёного помидорчика и свежевыжатого чеснока для аромата, да с картошечкой! Да и от простуды и гриппа хорошо!

### «Живой салат на зиму»

Баклажан - 2 кг, перец болгарский - 5 кг, чеснок 5 головок, лук репчатый - 1 кг, перец горький - 2 шт., масло подсолнечное - 1 стак., уксус столовый - 1 стак., сахар - 4 ст. л., соль (по вкусу) - 2 ст. л., корень сельдерея (по желанию) - 2 шт.



Баклажаны отвариваем в двух литрах подсоленной воды (4 ст. л. соли) примерно 15 мин, чтобы можно было легко проткнуть вилкой.

Пока синие остывают, нарезаем остальные овощи.

Сладкий болгарский перец (лучше разного цвета - красный, жёлтый, зелёный - так красивее выглядит в салате) полукольцами или четвертькольцами, лук полукольцами, чеснок очистить и измельчить или выдавить через чеснокодавилку, горький перец очистить от семян и тоже можно продавить через чеснокодавилку, можно добавить корень сельдерея, кто любит (естественно нашинкованный), плюс оставшиеся синие, нарезанные полукольцами, соль (2 ст. л.), сахар (4 ст. л.), уксус (0,5 - 1 ст.), подсолнечное масло (1 ст.) и перемешать.

Сложить в любую удобную для вас посуду (эмалированную, стеклянную, керамическую). Лично я храню в эмалированной кастрюле, накрытой крышкой, на застекленном балконе почти до самой весны, но редко удается сохранить, потому что съедается гораздо раньше!

Отличный готовый салат для неожиданных гостей! Прекрасная закуска!

И, главное, вкус абсолютно свежих «живых» овощей, даже зимой(!), когда организм истосковался по свежей зелени.

Т. НИКИТЕНКО.

## НОВОСТИ КУЗБАССА

В августе школьники Кузбасса примут участие в поисковых экспедициях на полях сражений времен Великой Отечественной войны.

Так, по приглашению молодежной общественной организации «Военно-патриотическое поисковое объединение «Плацдарм» г. Москва группа поисковиков отряда «Земляк» (21 человек) из Калтана, а также Яшкинского, Гурьевского районов отправились на межрегиональную Вахту Памяти в Суоярвский район республики Карелия. В течение месяца ребята будут искать и поднимать останки советских воинов, погибших при обороне Ленинграда, чтобы с воинскими почестями перезахоронить в одном из воинских захоронений Суоярвского района.

Еще одна группа - сводного поискового отряда «Земляк» - отправилась 10 августа на ярцевскую землю Смоленской области для участия в Международной учебно-тренировочной Вахте Памяти. Это 26 бойцов из Киселевска, Юрги, Мариинска и Кемерова. Ребят ждет не только работа по поиску и подъему останков советских солдат, но и теоретические занятия по методике поисковой работы, конкурсы, патриотические и спортивные мероприятия.

6 августа группа детей из семей шахтеров, погибших или пострадавших на шахте «Распадская», отправилась на черноморское побережье во Всероссийский детский центр «Орленок».

Отдых 22 ребят стал возможен благодаря Всероссийской благотворительной акции «Под флагом добра!», прошедшей в июле 2010 года в «Орленке». Тогда Департаменту охраны здоровья населения Кемеровской области были переданы сертификаты на бесплатные путевки для детей.

Пресс-служба АКО.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОНЫ

И. о. редактора  
О. А. КУРТУКОВА.

Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

**Спор**

## САМЫЕ СИЛЬНЫЕ

Кузбасские спортсмены стали обладателями трех золотых медалей чемпионата Европы по пауэрлифтингу в городе Пилсен (Чехия).

Мастер спорта международного класса из Ленинска-Кузнецкого Оксана Почкинина завоевала первое место в весовой категории до 52 кг. Ее результат - 122,5 кг. Такой же результат показала и спортсменка из Финляндии, но ее собственный вес оказался больше на 130 граммов, чем у российской спортсменки.

В весовой категории до 63 кг с результатом 147,5 кг золотую медаль завоевала другая ленинск-кузнецчанка - Ирина Полетаева.

Еще одну золотую медаль в копилку российской команды в весовой категории до 59 кг добавил заслуженный мастер спорта Константин Павлов. Результат этого спортсмена - 187,5 кг.

Наш корр.

## Подальше положишь, потом не найдешь

Несколько лет кредитные кооперативы процветали по всей области. И вдруг оказалось, что денег, которые туда с удовольствием и под большие проценты отдавали вкладчики, просто нет. Если верить уголовным делам, это была очередная грандиозная афера по облапошиванию граждан.

- Мой дед Матвей настолько сильно не доверял кооперативам, что буквально перед смертью велел забрать все его деньги, хранящиеся в кооперативе «Городской», и всю сумму положить на счет в «Гурьянине». Он думал, что пристроил их в надежное местечко. Дед оказался прав. Теперь его деньги нам уже не достать, - сокрушается наш читатель из Новокузнецка Кирилл Наносов, рассказывая о беде, которая стала актуальной для множества кузбасских семей буквально в один момент. Люди в кооперативы несли по 60, 100, 200 тыс. рублей, надеясь получать по 40% годовых. Не вышло. Теперь создается впечатление, что каждый такой финансовый институт был чьим-то личным кошельком. К слову, ходили слухи, что среди кредиторов того же «Гурьянина» были и муниципальные служащие, и милиционерчины. Все шло чинно-благородно, если бы не кризис 2008 года. Люди потянулись к своим вкладам с бешеными процентами, как за последней соломинкой, а денег-то и след простыл.

Сегодня количество вкладчиков, перед которыми кооперативы не выполнили свои обязательства, составляет более 2,5 тыс. человек. Они ждут выплаты более 323 млн. рублей. А по неофициальной информации кузбассовцы выложили кооператорам полмиллиарда! Теперь с надеждами вернуть свои денежки граждане могут рассстаться. У приставов на исполнении находится 1317 производств на сумму более 334 млн. рублей в отношении 15 кредитных кооперативов. По словам Е. Бессоновой, заместителя руководителя УФССП по Кемеровской области, у большинства обанкротившихся кооперативов просто нечего взять.

Газета «Аргументы и факты» в Кузбассе, 3 августа 2011 г.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВЛЯЕМ  
дорогую маму  
**НЕНАШЕВУ (Санькову)**

Раису Дадыковну  
с 70-летием!

За доброту твою, за руки золотые,  
За материнский твой совет  
Тебе желают дети, внуки -  
Живи, любимая, сто лет!  
Пусть все дела успешно удаются,  
Плохое канет навсегда,  
И пусть с тобой, родная, остаются  
Здоровье, счастье, верные друзья!

Дети, внуки, правнучка.



**СИБИРСКИЙ ФИЛИАЛ  
МЕЖДУНАРОДНОГО ИНСТИТУТА  
ЭКОНОМИКИ И ПРАВА  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА**

**ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ**

Направления: «Экономика»,  
«Менеджмент»

**ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

Направление: «Юриспруденция»

Диплом государственного образца престижного  
московского вуза, филиалы и представительства  
в 32 регионах страны и за рубежом.

Очная, вечерняя, заочная и дистанционная

формы обучения. Группы выходного дня.

г. Новокузнецк, ул. Пирогова, 9.

Тел. 8(3843) 45-52-54

Подробности на сайте: [WWW.SF-MIEP.RU](http://WWW.SF-MIEP.RU)

Бессрочная лицензия,

серия ААА №001351, рег. №1304

17 августа 2011 года с 12.00 до 15.00 первый зам. руководителя следственно-го управления Следственно-го комитета РФ по КО С. Н. Калинкин проводит личный прием граждан по вопросам обеспечения прав граждан в уголовном судопроизводстве.

Прием будет проходить в помещении следственного отдела по г. Осинники по ул. Победы, 13.

Запись на прием - по указанному адресу, либо по тел. 5-34-73 до 15.08.2011 г.

## ПРОДАЕМ

ЗАПЧАСТИ на а/м «Москвич-408» и на мотоцикл «Урал». Тел. 8-903-994-7025. Сергей.

ДОМ пл. 64 кв. м (усадьба 10 соток, кап. гараж на 1 машину) за 300 т. р. Тел. 8-908-944-8739.

## МЕНЯЕМ

ДОМ деревянный 6х10 из 5 комнат (в доме вода; усадьба 9 соток) в р-не ф-ла «Электросбыта» на 1-комн. кв-ру улучшенной планировки или 2-комн. «хрущевку». Тел. 8-905-069-3283.

**ПРОДАЕМ УГОЛЬ  
жаркий, комковой.**

Всегда точный вес.

**8-983-250-6054.**

15 августа в п. Малиновка в ДК «Прогресс

17 августа в г. Осинники в с/к «Шахтер»

(пр-д Магистральный, 1) с 9 до 16 час.

## ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

мутоновых шуб из австралийского меха  
ведущих пятигорских ф-к, коллекция 2011.

**Большой ассортимент головных уборов**

(норка, лиса, песец)

по ценам производителя.

Выгодный кредит ОАО «ОТП Банк» г. Москва.

Приятных вам покупок!



Коллектив педагогов МОУ

«Средняя общеобразовательная школа №31» выражает соболезнование Юлии Валериевне Медведевой по поводу преждевременной смерти ее мужа

**МЕДВЕДЕВА  
Александра Вадимовича**

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид.-во о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист».

Время подписания в печать по графику и фактически – 16 часов.

Заказ №5354. Тираж 3500 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.